



Views on Religion (Transcript)

Respondents answer the question: Какую роль в Вашей жизни играет религия?

- **Денис Игоревич**

Она играет большую роль в моей жизни: она мешает мне жить.

- **Нуни Базарбаевна**

Я могу сказать одно: что я действительно верю в Бога, вот, но я не могу сказать, что я придерживаюсь какой-либо религии. У меня родители, они мусульмане, но я сама и библию изучала, и другие, вот да, буддизм тоже изучала, но я ещё не пришла к определённой религии, поэтому ничего не могу сказать.

- **Татьяна Ильинична**

Да, в общем-то, никакой. Я атеист.

- **Денис Викторович**

Религия в моей жизни не играет никакой роли. Вот. Я, конечно, крещенный. Я вроде как православный, но я не верю в церковь и я последнее время, конечно, не особо верю в бога. У меня замечательный крестный. Это один из моих таких самых любимых людей, которому я полностью доверяю. Она конечно. Она, конечно человек религиозный и только из-за этого я не хочу там скажем так как-то отречься от этого, но чисто только из-за нее. И из-за таких людей, как вот моя крестная все-таки я, конечно, верю, что религиозность в какой бы мере она ни была, она все-таки является стержнем для человека и этот стержень, конечно, разрушать не стоит. А лично для меня... видя, что из себя представляет нынешняя церковь... Я, конечно ей не очень доверяю. Вот. А.. и как-то соотноситься с ней, конечно, тоже не могу.

- **Екатерина Евгеньевна**

Никакой.

- **Марина Леонидовна**

Вот пожалуй мое отношение к религии именно в плане эстетическом, в плане искусствоведческом, в плане культурологическом, но не в плане культовом. Безусловно я с огромным уважением отношусь к носителям и людям, которые практикуют разные религии и конфессии, тем более, что я живу вот в двух странах многоконфессиональных и Россия и Ливан это многоконфессиональные страны, но я аутсайдер, что... что касается религии.

- **Валентина Ивановна**

Религия. Ну это такой вопрос ... даже не болезненный, нет. Надо сказать, что религия в моей жизни играет малую роль. Я с уважением отношусь к людям религиозным... Я приняла крещение, когда мне было семьдесят четыре года. Приняла я крещение, потому что я живу в мусульманской стране. Мне казалось это логичным, чтобы принять христианство и быть погребенной на христианском кладбище хотя бы в этой стране. Вот ну я очень уже говорила, что я отношусь к догматам христианства так, как каждый порядочный человек - я из исповедую, но я не молюсь, не хожу в церковь, я не воцерковленная, то есть я хожу в ту церковь, где я крестилась ежегодно, когда я приезжаю. У меня потребность такая. Вчера я там провела несколько часов и я испытала какое-то вот как русское такое слово есть благолепие. Такое вот совершенное умиротворение духа. Мне там было хорошо. Ну подходила к иконам. Я их не целую. Но я кланяюсь, крещусь, ставлю свечку за здоровье, за упокой, но все эти ритуалы в общем-то мне чужды. Мне кажется, что это как-то немножко театрально и .. ну в общем не буду я об этом говорить. Так что нельзя сказать, чтобы религия сыграла в моей жизни большую роль, хотя когда случилось горе и несчастье в моей жизни вот заболела онкологическим заболеванием жена моего сына, вот я в тот год и покрестилась.

- **Анастасия Юрьевна**

Ну. Не знаю, если честно как ответить, потому что - я крещенная, но я скорей из тех людей, которых крестили, но они остаются в нейтральной зоне, то есть они не говорят, что они не верят и атеисты и не из тех, кто ходит в церковь, соблюдает пост и все эти религиозные вещи, то есть какой-то нейтралитет, наверно, если так можно вообще выразиться. Просто, стоя вот между этих двух баррикад, я не могу сказать, что да вот я там полностью в этом, потому что это неправда - я не соблюдаю пост, я не хожу в церковь часто и я не кричу везде, что вот я то-се пятое-десятое. Ну и... не знаю. Крестили и крестили. Есть и есть.

- **Александра Сергеевна**

Религия в моей жизни. Ну смотря, что подразумевать под религией. Потому что я не могу сказать, что я отношусь к... ну к какому-то так сказать не культу, но к религиозному культу. Я неверующая. Верующий для меня это если ты называешь себя верующим, значит ты должен исполнять все, что предписано. Если ты называешь себя христианином, то ты обязательно должен ходить в церковь по каким-то праздникам, там исповедоваться, а если ты так набегами ходишь, когда у тебя что-то случилось, тебе нужно что-то там попросить и так далее, то для меня это такой бытовой... ну бытовая такая религиозность. Наверное я себя не считаю религиозным, но в плане уважения, как к духовному феномену - это у меня конечно есть. Я не буду там смеяться над людьми либо же как-то превозносить одну религию перед другой. У меня очень много друзей и мусульман а плюс мои родители буддисты и мой прадедушка был ламой, а и кстати семья пострадала из-за этого, потому что репрессировали. Это были времена сталинские и высылали и расстреливали и для меня вот как для моей семьи все-таки буддизм ближе, потому что я в этой семье родилась и в принципе постулаты буддизма, они не кажутся мне догмами, что я обязана делать, что не должна. В принципе буддисты, они вегетарианцы, но никто меня не заставлял там вот если ты буддистка, ты должна ну просто ты не должна есть мясо и делать то-то, то-то, что предписано там, тому-то что записано там-то. Нет, такого нет. Достаточно такое открытое. Это как философия ну многие утверждают, ну и наверно стиль, образ мышления, то есть создавать такие условия, где бы тебе было комфортно жить и другим. И другим не только людям, но в то же время вообще всем живым существам включая. То есть такой экологичный подход он мне очень близок на самом деле. Ну не причинения вреда всем.